

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Ha minden kötél elszakad. Kosszu lesz a válság.

Hétfőn döntenek a pártok.

Egyre halványulnak a magyar válság békés megoldásának eshetőségei, bár még nem adtak föl az illetékes tényezők minden reményt. Ugy látszik, Bécsben is gondolkoznak még a dolog felett. Erre vall a Neue Freie Presse mai esti lapjának a válságról közölt, sugalmazott cikke is. A cikk tenorja, hogy a válság megoldása nem lesz gyors, tehát eltart hónapokig is.

Legfelsőbb helyen — egyelőre — nem gondolnak rendszerváltoztatásra és csak ha minden kötél elszakad, akkor kerülhet a sor a koalíción kívül állókra. Az uralkodó a paktumhoz tartja magát és követeli az általános választói jog törvénybe iktatását, miért is rajta lesz, hogy a koalíciós kormány a helyén meradjon.

Ha ez nem sikerülne, a N. Fr. Pr. nagy sajnálkozással ismeri be, hogy Magyarországon az a rend, amit a koalíció teremtett, föl fog bomlani.

Igy a bécsi lap. Ezzel szemben a koalíció pártjai férfias nyugodtsággal várják a fejleményeket. Hétfőn lesz a döntő nap: délelőtt 11 órakor a képviselőház, délután 4 órakor a főrendiház tart ülést, este 7 órakor pedig a pártkörök. A pártvezérek iránt rendületlen a bizalom és így előrelátható, hogy a koalíció várakozó álláspontra fog helyezkedni.

Viszont a politikai helyzetben beállott válságot komolyabbá s aggasztóbbá teszi az a szembeszökő tény, hogy osztrák részről nemcsak a bankkérdésben, hanem — mint tudósítónk éjjel távirja — az egész vonalon minden függő kérdésben súlyos mélységeket gördítenek a kibontakozás lehetősége elé.

A nemzet vezérei és a függetlenségi párt most annál nagyobb megütközéssel látják ezen ellenséges áramlatot, mivel a koalíció három évi működése alatt a legkonceiliánsabb módon mindent megtett, minden áldozatot meghozott a békés fejlődés érdekében. Minden áldozatot meghozott, hogy nyugodt és konszolidált viszonyokat teremthessen.

A függetlenségi pártnak a bécsi ellenállással és agresszivitással

szemben mindenk fölött higgadságra, egységre és összetartásra van szüksége, mert a vezérek, akik most a kibontakozás érdekében buzgólkodnak, csak úgy remélhetnek sikert, ha erős támogatásban részesülnek.

Alkotmányos szempontból megnyugtató az a jól informált helyről származó hír, hogy a király Magyarországgal szemben nem helyezkedik a rideg elutasítás álláspontjára, mert a bankkérdésben elismeri az ország jogait, csupán a technikai előkészítés hiányossága és a külpolitikai helyzet miatt nem tartja időszerűnek és célszerűnek a bankkülönítést. Valószínűleg ezt fogja mondani holnap Kossuthnak és Apponyinak.

A válság.

Andrássy Gyula gróf ma délelőtt tanácskozott Aehrenthal külügyminiszterrel, Kossuth és Apponyi holnap jelennek meg a király előtt, hogy a kibontakozásra vonatkozó előterjesztésüket megtegyék. De sem az egyik, sem a másik találkozás nem kecsegtet eredménnyel. A válság beláthatatlan s a miniszterek aggódva lesik, hol fog a most megindult lavina megállani.

Valódi BORSALINO KALAPOK Debrecen és vidéke részére csak Feketénél kaphatók.

Szomoru füzek alján.

Nagy Ferenc, Simonka György és Szabó István verseskötönyve.

Kritikus áprilisi napon lapoztam végig e két kezdő poéta és Szabó István rótfedelű verseskötönyvét s a változékony áprilisi minden sötétbeborulása, lelkünk-kedvünk megbosszantása, hamar ibolya-kéksége, tűnő déli verője pergett rám az oldalakról. Nem kedves dolog több kezdő poétának összehozni, mintegy egymás erősítésére. Költőket szereti az ember, külön-külön megismerni, az ilyen együttes zavaró és sokszor egyhangu. Kollegiumunk fiatal poétáinak is kár volt a Bokrétát utánozni s úgy tetszik, Szabó István is méltó követésképen azért kötötte magához két társát, mint a hogy egy szép asszony negatív szépségű barátait, hogy a körvezetőnél annál élesebben kivaljék. Előre bocsátom, hogy Nagy Ferenc a legkevesebbet érő a három között. Ő a legkevesebbé egyéni. De mégis: milyen másképp jelenik meg még ő is a könyvek mezején, milyen más fegyverzettel, mint

csak ezelőtt pár évvel, a kezdő írók. Igénytelen versek, de azért izlésesek, nincs, ami disztálná az olvasót, de nem is turbálja az érzéseit. Meghalni vágyásának folytonos emlegetése nem őszinte, a szavak egyénítése, mindent nagykezdő betűkkel írása komikus. (Szép halott, Kezdet, Koldus stb.) Legsikerültebbek még az ovidiusi és horatiusi reminiscenciákból szőtt versek; legőszintébb az Első dal. Az „En” című vers erőtlen Oláh Gabor másolat.

Simonka György már erősebb legény; érzik, hogy kezd saját nyelvén beszélni. Van már saját formája s vannak bár idegen olvasmányokon átszűrődött gondolatai. Szép a „Szeretóm város”, a „Jézus”; csinos képpel kezdődik a „Preludium”. Erője szárnyának még bizonytalan verését sokszor egy-egy sorból kiérezzük, de egészen, fölvenni nem bírja lendülettel. De várunk tőle. Több őszinteséggel, több igaz átéléssel, szép, komoly verseket fog még írni Simonka György.

Szabó István, ez a tehetséges poéta írásai mutatják legjobban az áprilisi változatosságot. Nagy forrongások, pompás lá-

zak verőfénye elmosó eső szürke egyhangúságába fulad; nagy, komor lepleket terít minden utra, hol virágzó fákat óhajtana a szemünk. Halálkiváns az ő alaptónusa is. Lehet: minden emberi elmulásában visszatükröztetni egy-egy vágyódásunk pusztusát, lehet: természet szemfedője mögött álmodni, lehet: megérezni az apokaliptikus es-dáit s minden élő roppant temetőjét — de folyton a test halálát kívánni, esengni, zokogni, sőt pityeregni nemcsak egyhangu, de el sem hihető, hogy igaz, kivált, ha valaki fizikailag egészséves.

Szabó István emellett a kollégium eddig legmagasabbra forrongó költője nyelvén keresztül érzi meg az új lyra forradalmát s feláldozza érte sokszor saját egyéniségét. Tulságba viszi a szinbolizálást, a színek Puvís de Chavannes-szerű letompítását, úgy, hogy a még nem differenciálódott izlésű köz-közönség egyszerűen értelmetlennek fogja találni sok versét. Pedig sok, vastkemény gondolat rejtezik szavai cicomás caírángjában, sok új, erős érzés, új témák villámlanak a szinbolizmus nála nagyon feketére meszelt felhői mögött. Gyönyörű

Vasgerendák. Vasgerendák.

Minden méretben kaphatók

Postakert 4. szám. **BLASKOVITS** ipartelepén. Telefon 154.

Andrássy és Aehrenthal.

Andrássy arról igyekszik meggyőzni a közös külügyminisztert, hogy a monarchia nagyhatalmi állásának érdekében közre kell működnie a válság békés elintézésében. A külpolitikai helyzet ezer veszélyt rejteget, éppen azért nem közömbös, hogy Magyarország konzolidált viszonyok, avagy anarchia van-e. De ettől is eltekintve, külügyi szempontból fontos és sürgős ügyek várnak parlamenti elintézésre. Ott van a török entente-jegyzőkönyv, a melyet törvénybe kell iktatni, rendezni kell Bosznia-Hercegovina ügyét. Andrássy reméli, hogy sikerül Aehrenthal annyira meggyőzni, hogy illetékes helyen ajánlja a békés kibontakozás szükségességét.

Justh Gyula Budapesten.

Justh Gyula ma délelőtt érkezett a fővárosba. A pályaudvaron több politikus várta és többen ke-resték föl a képviselőház elnöki fogadóházában. Informálták a párt hangulatáról és közölték vele a Bécsből érkezett bizalmas tudósításokat. A képviselőház elnöke annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a függetlenségi párt nem engedhet. Egy hajszálnyi engedékenység nélkül ragaszkodnia kell az önálló bank megvalósításához és semmiféle kompromisszumos tárgyalásokba nem szabad bocsátkoznia. Bécs, ha látni fogja, hogy másképpen nem boldogul, kénytelen lesz hozzájárulni a bank-elkülönítéshez.

Politika és automobil.

Mivel a függetlenségi párt tagjai nem akarnak eltekinteni attól, hogy Kossuth hazaérkezésekor a pályaudvaron tüntessenek Kossuth és az önálló bank mellett, Kossuth környezetében az az eszme merült föl, hogy Kossuth a szombati audiencia után ne vonattal, hanem automobilon utazzék Budapestre. Ez a terv azonban, tekintettel Kossuth egészségi állapotára és az igen hosszú ut nagy fáradsámaira, nem valósul meg. Kossuth vonaton fog érkezni, de lehet, hogy a főváros előtt kiszáll és automobilon hajtat lakására.

A hétfői értekezlet.

Ugy értesülünk, hogy a függetlenségi párt hétfői értekezletén Kossuth Ferenc

sorok ütök meg a szemünket, hogy aztán hiábavaló ütemeken boszankodjunk. Mély-séges és szép az „Ofélia mesélte” (járt-kelt marsoló vágya nőttén), de nem eléggé kidolgozott; „Engem a könyv teremtett”, az „Élet mögött szeretünk”, „Igy szoltam Máriához”, „Hegyi beszéd”, „Ének a Názáretiről”, „Munka-asszony”, bár sértők, zavarók és sötétek, már forrva-forrongva mutatják Szabó István küzdő, kvalitásos költői egyéniségét s eljövő lelki tisztulása harmónikus képeinek körvonala. Van formája; erős, darabos magyar nyelve: „gyönyörökkel rakott márvány”. Pár fiatal izléstelenséget, utánérzést mihamar ki fog nézni lelkéből s költészete fáján, ha itthon megbecsülik és gondozzák, a nemesek mellett fáradt illatu, hervadt, néha borzas-szirmu virágai helyébe kevés, erős piros magyar rózsák fakadnak majd.

A könyv szerzők kiadásában jelent meg, csinos Corvin-betűkkel; az ára nincs feltüntetve.

Kuthy Sándor.

kérni fogja, hogy a párt ne hozzon semmiféle határozatot a jövődó magatartást illetőleg, hanem bizza a vezetést és a kibontakozási tárgyalásokat a párt vezéreire. Tudatni fogja azt is, hogy nézete szerint az erőket tömöríteni kell és így nem helyes, ha a koalíció többi pártjai ellen agítanak a párt egyes tagjai. Nagyon valószínű, hogy Kossuth indítványa ellentmondással fog találkozni. Az önálló bank intranszigiens hívei azt fogják indítványozni, hogy a párt foglaljon állást az önálló bank mellett.

A bécsi tárgyalások.

Bécs, április 23. A bankkérdés magyar szakelődői egyelőre befejezték működésüket. Dr. Teleszky János miniszteri tanácsos már ma visszautazott Budapestre s Papp Elek miniszteri tanácsos, aki a délelőtti folyamán Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterrel hosszabb beszélgetést folytatott, a mai nap folyamán szintén elutazik Bécsből.

Bécs, április 23. A magyar házban ma gróf Andrássy Gyula belügyminiszter tanácskozott gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszterrel. Tíz óra tájban a magyar házban megjelent Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter és hosszabb megbeszélést folytatott Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterrel. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter déltájban meglátogatta báró Aehrenthal közös külügyminisztert, akihez villásreggeli-re hivatalos. A délelőtti folyamán Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf hosszabb tanácskozást folytattak. Andrássy Gyula gróf ma délután öt órakor utazik el Bécsből, Apponyi Albert gróf és Kossuth Ferenc holnap délután öt órakor indulnak haza.

A szultán detronizálása. Forradalom Törökországban.**A visszautasított tengerészeti miniszter.**

Berlin, április 23. A „Lokalanzeiger” jelenti Konstantinápolyból: A tengerészeti miniszter egy távirati parancsára a szaloniki flotta parancsnoka azt felelte a tengerészeti miniszternek, a ki mint politikus, az alkotmányellenes párthoz tartozik:

— Ön nem illetékes arra, hogy nekem rendeleteket adjon, tartózkodjék tehát a jövőben attól, hogy nekem ezentul bármiféle parancsot is küldjön.

A szultán és a flotta.

Konstantinápoly, április 23. A szultán tegnap olyan parancsot adott ki, hogy a flotta ne utazzék el. A flottának tegnap történt eltávozása Konstantinápolyból tehát a szultán akarata ellenére történt. A Hamidié nevű cirkáló hajó, melynek legénysége hű maradt a szultánhoz, a Yıldiz-palota előtt horgonyoz.

A szultán detronizálása.

Köln, április 23. A Köln. Ztg. jelenti Konstantinápolyból éjfélről: A San Stefanóban ma tartott titkos ülésen, melyen képviselők és szenátorok vettek részt, 150 szavazattal elhatározták a szultán detronizálását. A vélemények csak a tróntól való megfosztás időpontjára nézve térnek el. A sejk ül izlammal dolgoz, hogy erre vonatkozólag fetvát készítsen elő.

Konstantinápoly, ápr. 23. Mikor a szultán értesült a parlament határozatáról, hogy őt a tróntól meg akarja fosztani, Resád efendit kiszemelt utódját azonnal internáltatta. A szultánt megvizsgálták, ez alapon tehát, mint gyöngye elméjűt, nem lehet a tróntól megfosztani.

VÁRMEGYE.

A hajduhadházi szalmafonó tanfolyam e hó 25-én tartja évrő ünnepélyét, melyen az évi tanfolyamon készített munkákat kiállítják és a közönség részére áruba bocsájtják. Az évrő ünnepély iránt a közönségben nagy érdeklődés mutatkozik.

Holttest a kutban.**Öngyilkos matróna.****Betegség elől a halálba.**

Az öngyilkosok szomorú listáját tegnap egy öreg, hatvan éves asszony gyarapította. Tiszalök községben id. Bodnár Miklósné életuntságban kutba ugrott és belefuladt.

Az öngyilkos matróna betegeskedett és betegsége ellen hiába volt minden orvosság. A szerencsétlen öreg asszony évek óta ágyba feküdt és csak néha-néha volt képes arra, hogy házuk előtt az udvarra néző tornácra szabad levegőt élvezhessen.

Az utóbbi időben gyakorta panaszkodott, hogy már nem bírja tovább szenvedéseit és megöli magát. Hozzá tartozói vigasztalása mitsem használt és a szerencsétlen öreg asszony tegnap végre is hajtotta sötét szándékát. Hajnali négy óra tájban nagynehezen felkelt ágyából és kiosant az udvarra, ahol beleugrott a mély, nyitott kutba.

A vele együtt lakó menyé hét órakor vizet akart meríteni a kutból, midőn megdöbbenve vette észre, hogy a vödör egy emberi testbe akadt. Miután anyósa eltűnéséről tudott, tisztában volt azzal, hogy a kutban levő holttest anyósa. Kétségbeesetten lár-mázta fel a házbelleket, akik az öngyilkos asszonyt kihúzták a vízből.

A hatóság kiszállott a helyszínen és megállapította az öngyilkosságot. A temetési engedélyt megadta.

TÁRSAS ÉLET.**Az új Mari. — Az udvarias**

§. X-ék a nagy cselédmizéria következtében, mely most Debreczenben uralkodik, a napokban valahonnan Csikmegyéből hozattak maguknak cselédet. Egy odaváló birtokos rokonuk küldte, aki megírta nekik, hogy a leány jóra való emberek sarjadéka s teljesen megfelel egy uri család igényeinek.

Egy hete van már a tenyeres-talpas székelly lány X-éknél, akik nagyon megvannak vele elégedve, eltekintve a szájától, amely X-né szerint „nagy”.

A napokban vacsora volt X-éknél. Sokan voltak jelen. Vacsora után kedélyesen beszélgetett a társaság, mikor Mari izgatottan ront be a szobába és lelkendezve tör ki:

„Nagysága! Nagysága! Hiányzik egy ezüst kanál!”

— Kérem, Mari, ne kiabáljon úgy! — utasítja restelkedve rendre a nagysága.

„Federit” legjobb tető fedéllemez **egyedüli eladása.** Ugy- **Bészler és Dávid** szintén Aszfalt és Kátrány tetőlemezek nagy raktára. **vaskereskedőknél.** Debrecen, Piac utca 7, szám.

— Most mondom, — feleli Mari, kissé halkán, — amikor még itt vannak a vendégek...

§. Egy kollégánk mesélte el a fiú udvariasságáról. A kis fiút elküldte nemrég falura, hogy a falu tavaszi levegőjében megpirosodjék a kis fiú sápadt arca.

Már két hete van falun s a rokonok nem győzik írni a jó hírekkel teli leveleket és egyre jelentést tesznek arról, hogy használ a levegő a fiú kának és mennyire megszokta már a falusi életet.

A napokban sétálni vitték az utcára. Egy ház előtt a kis fiú nagy tisztelettel leemeli a kalapját és köszön az ott álló embereknek.

— Hát ismered ezeket az urakat? — kérdik tőle a rokonok.

— Az urakat nem ismerem, — feleli az udvarias kis fiú — hanem a kutyájukat... Annak köszöntem.

VÁROSHÁZA.

Városi takarékpénztár. A városi takarékpénztár üzleti szabályzatának megszövegezésére kiküldött albizottság hétfőn és kedden délután tart ülést a városházán.

A Hortobágy öntözése. Hármezer hold öntözése. Kormány a Hortobágyért.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, április 23.

Ismeretes dolog, hogy Debrecen város törvényhatósága még 1907. év elején felajánlotta a földmivelésügyi kormánynak a Hortobágyból 3000 holdat, hogy az kísérletképpen öntözésre rendeztesék be, mert ettől tette függővé a város a nagy Hortobágy mikénti hasznosítását.

Az idevonatkozó terveket még annak idején elkészítette a debreceni kulturmérnökség és a város határozatával együtt a tervek is felkerültek a földmivelési miniszterium vizrajzi osztályába, ahol a napokban fejezték be a tervek felülbírálatát, melyeket kifogástalanoknak találtak.

A tervezet szerint a víz a Hortobágyra Debrecen határának a Tisza felé eső részéről Egyek község felett vezetnék csatorna útján, mely párhuzamosan haladna a hortobágyi vasút vonalával és a hortobágyi nagy csárda fölött érne el a város által átengedett 3000 holdnyi területet.

A vizet a Tiszából alacsony vízálláskor szivattyúkkal emelnék ki a 15 kilométer hosszúra tervezett csatornába.

Mint feltétlenül megbízható forrásból értesülünk, **Darányi földművelési miniszter már döntött a tervek felett.** Méltányolva Debrecen városának kiváló mezőgazda-

sági és állattenyésztési érdekeit, melyekre nagy kihatással lehet a 64.000 holdat kitevő Hortobágy termőképessége, **kész a földművelési kormány a kísérleti telepet a város által átengedett 3000 holdon államköltségen létesíteni.**

Erről a napokban már leirat is jön Debrecen város közönségéhez, melyben a **miniszter kijelenti a kísérleti telep létesítéséhez való hozzájárulását avval, hogy a részletes tervezetet csak a várossal meginduló tárgyalások után hozhatja a törvényhatóság tudomására.**

SZÍNHÁZ.

Ma, szombaton, ápr. 24-én:

Remény.

Dráma 3 felvonásban.

H E T I M Ū S O R.

Vasárnap délután: Felhő Klári, népszínmű.
Este: Hódító keringő, operett.

A három testőr. Herceg kedves bohózatának különös érdekességet adott két bemutatózó: Kardos Géza, a társulat új bonvivánja és Körmendy Margit, mint vendég. A színiiskolások szívesen választják első debütőjüket ezt a szabályosan felépített, szelíd, társadalmi szatirikus játékot s valóban, a két vendég csaknem kifogástalanul állotta meg a helyét. Körmendy Margit csinos megjelenésű, ügyes színésznő, aki kellő gyakorlat után kiváló naiva lesz, mert megvan hozzá minden képessége. Külön megemlítjük egyszerű, póz nélküli előadását s izléses oltózékeit. Kardos Géza kitüntetéssel végezte a színiakadémiát s így róla el sem kell mondanunk, hogy jól mozog a színpadon, természetesen beszél. Bizonyos gyakorlattal megszerezhető játékképtelenségre kell szert tennie, mert megérzik rajta még az iskola, de nagyobb erőt kívánó jelenetekben megéreztek, hogy saját magát adta. Nívós, izléses volt a játéka. Azt sem kell elfelejteni, hogy Rátkay, Ternyei és sok más jó színész force szerepe s az összehasonlítás önkéntelen. De így is voltak új színei Kardosnak. Tehetséges, intelligens színész, akivel csak nyert a társulat. A közönség mindkettőjüket szívesen fogadta. Zilahi és Gyöngyi páratlan, aranyos humorukkal kabinetalakítást nyújtottak. Gyöngyi kivált elemében volt. Huzella Irén, mint mindig, nemes egyszerűséggel játszott. Jók voltak Györe, Ligeti, Kemény is. A rendezés a vígjáték jelenetekben részben felületes volt. (k. y.)

Hódító keringő. Holnap, vasárnap lesz a bemutatója a híres Ziehrer operettnek, mely iránt szokottnál nagyobb érdeklődés mutatkozik. Délután Rátkai pályadíj: nyert népszínműve, Felhő Klári kerül színre mérsékelt helyárrakkal.

Solymosi Elek bucsuja. Solymosi Elek, a Népszínház volt kiváló, nagy művésze két estén fog bucsuzni a debreceni közönségtől és pedig két legjobb szerepében, „Próbaházasság“ és „Tót leány“ népszínműben fog játszani. Mind két darabban hírneves szerepeit ő kreálta annak idején a Népszínházban.

Változás a páholybérlet közt. A városi színházbizottság törzskönyvi albizottsága tegnap délután 4 órakor ülést tartott, hogy a Vinnay Géza műszaki tanácsos elköltözésével megüresedett földszinti páholy felett disponáljanak. A páholyt Márk Endre kapta meg, az 6 emeleti páholy szintén cserével kapott gazdát, végül pedig a megüresedett emeleti páholy bérletét Jármy Tamás kapta.

Remény. Hevermans világhírű szocialista halászdramája kerül ma színre. A főbb szerepeket csak úgy, mint eddig: Gazdy, Huzella, Gerő Ida, Ternyei, Tallián, Györe, Gyöngyi, Ligeti, Nádor adják.

Bérczy Ernő távozása. A debreceni színtársulat eddig évről-évre néhány jobb taggal is rendelkezett. Hogy jövőre is úgy lesz, még kétséges, mert meglepetésszerűleg veszünk híreket egyik-másik, éppen elfogadhatóbb tag távozásáról. Most is egy fiatal, de fényes jövő előtt álló színész távozik a debreceni színtársulat sorából.

Bérczy Ernő, a kit három és fél évvel ezelőtt szerződötett Kolozsvárról Zilahy igazgató. Bérczy Ernőt kiváló színészi kvalitásai egyik legkedvencebb színésszé tették a debreceni publikum előtt. Számos alakítása felejthetetlen. Virágos csónak, Vájlunk el, Milliárdos kisasszony, Tolvaj, A gyermek, A császár katonái, Tanítónő című darabokban Bérczy Ernő neve repült is a hír szárnyain szerte az országban, miglen a temesvári színház igazgatója, Krecsányi Ignác megragadta az alkalmat és Bérczy Ernőt elszerezdötette a debreceni színtársulattól. Már csak május közepéig marad Debrecenben s bár a távozó színtársulattal Nyiregyházán és Szigeten még szerepel, szeptember végén már nem tér vissza Debrecenbe. Távozását méltán fogja sajnálni a debreceni közönség s mert a társulat kedvelt tagja volt, nehéz lesz pótolni.

A színházi ruhatár. Általános volt a panasz a közönség körében, hogy a ruhatár nincs eléggé védve a légvonattal ellen. Most avval kedveskednek még a közönségnek, hogy nem javították ki a ruhatár kopott és elkorhadt padlózatát. Egyszerűen visszavetették, hogy úgy nézzen ki a ruhatár padlózata, mint egy elhanyagolt flusi színé. A szüneti javítások alkalmával okvetlen szükségesnek tartjuk a ruhatár gyökeres rendezését is. A nagy stíli munkálatok mellett talán erre is akad egy kis idő.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Eröss Lajos ref. püspök és tartja lelkészi székfoglalóját, a Kistemplomban Boér Károly segéd-lelkész, a Kossuth utcai templomban Kiss Albert segéd-lelkész, az Ispotály templomban Peleskey Sándor IV. éves th., a Csapó kertben Kovács János hitoktató, a Homok kertben Sárközy Lajos főisk. szenior; délelőtt 11 órakor a Kistemplomban Szele Miklós segéd lelkész prédikál.

* **Lakoma a ref. püspök tiszteletére.** A tiszántuli ref. egyházkerület püspökének, Eröss Lajosnak tiszteletére vasárnap este a Royal termében vacsora lesz. A teríték ára 4 korona. Előjegyzést elfogad a püspöki hivatal.

Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerárban.

* **Béla napja.** A névnapok közt a jelesebbek közül való Béla napja. Uhlarik Béla máv. üzletvezetőt, Gajzágó Béla itélőtáblai tanácselnököt, Hódy Béla ref. egyházi levéltárost, Vetéssy Béla rendőrfogalmazót, dr. Nábráczky Béla vármegyei aljegyzőt számosan üdvözölték.

* **Az egyház palotája.** A debreceni ref. egyház a mostani püspöki lak helyén óriási bérpalotát óhajtott építeni. A tervek elkészítésére öt műépítész szőlített fel az egyház, akik be is adták az építési terveiket. A pályatervek benyújtói: László testvérek Budapest, Bobula János műépítész Budapest, Balogh Kálmán Budapest, Pavlovits és Szilágyi Debrecen, Tóth István Debrecen, azonkívül pályázaton kívül Hájós és Vajner Budapest. Valamennyi pályázó három emeletesnek tervezi a püspöki palotát. A legszebb terv a Balogh Kálmáné, aki minden lakást utcára tervez és az óriási telket mérsékelt és eredeti utcanyitással tagozza. A tervét gipszmintában is megküldötte és elragadtatással nyilatkoztak róla a szakértők. A pályaművek elbírálására bizottságot küldtek ki, amelynek tagjai lettek: Aczél Géza, Latinovics Mihály, Szikszay Lajos szakértők, Simonfy Imre, Dicsőfi József, Vecsey Imre, Somogyi Pál és Komlóssy Arthur. Az albizottság május 15-ig fog dönteni a tervek felett. A tervezők 600-600 korona tiszteletdíjat kapnak.

* **Katonai felülvizsgálat.** A rendes, katonai felülvizsgálaton tegnap a Pavillon kaszárnyában 9 legényt besoroztak, 3 hadkötelest elbocsájtottak és 3 apa közül kettőt keresetképesnek találtak.

* **Csavargók a korosmában.** A Halköz 4. sz. alatt levő városi pálinkamérőben iddögált tegnap Végh András csavargó egy Szücs József nevű csavargóval. A két csavargó, midőn már jól felöntött a garadra, összeveszett és Szücs kést rántott és azzal fején és mellén több helyen megsebesítette Véghet, kit két rendőr bevitt a bűnügyi osztályra. Onnan pedig a mentők a kórházba szállították. Szücs József véres tette elkövetése után megszökött és eddig még nem sikerült nyomára akadni.

* **Halálozás.** Károlyi István f. hó 23-án, életének 48-ik, boldog házasságának 26 ik évében elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 25-én, d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Nyil utca 130. számú házunktól a Kossuth utcai templomban tartandó rövid ima után a Czegléd utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességetekre rokonainkat, ösméreseinket, az elhunytak jó barátait és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. apr. 23. Béke p. raira. Bánatos neje: öz. Károlyi Istvánné, Oláh Zsuzsánna. Gyermekai: István, Róza, Eszter, Zsuzsika és Erzsike. Unokáccsai: Torma József nejevel Nagy Juliánnával, Károlyi Sándor nejevel Rácz Zsuzsánnával, Károlyi Sándor nejevel Karai Eszterrel és gyermekeik, Károlyi László és gyermeke, Boda János nejevel Kiss Juliánnával és gyermekek. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla temetkezési int. rendezi.

* **A debreceni munkásgimnázium utolsó előadását** ma, szombaton tartja meg a bábaképzőintézet előadó termében. Az előadás tárgya: A föld, 37 vetített képkel. Előadó Szabó Márton dr. tanár. Kezdeté este 8 órakor. Az érdekes előadást ajánljuk az érdeklődők figyelmébe. A vezetőség később tart gyűlést, amelyen fél évi működéséről beszámol. A fél év. folyamán a m. gimnázium 24 előadást tartott a m. történehből, földrajzból, ipartörténehből és egészségtanból. Hallgatóinak száma 134 volt. Összesen 720 személy volt jelen és 500 füzet fogyott el. A mai előadás ingyenes.

* **Festés és fénykép-kiállítás.** Jelentős érdeklődés nyilvánul a Szt. Erzsébet-egyesület májusi festés és fénykép-kiállítása iránt, amelyet pünkösdi ünnepén az ipartestület dísztermében nyitnak meg. A kiállításon csupán amatőrök fénykép és festőműveik kerülnek kiállításra, de ez igen gazdagnak ígérkezik. Eddig már felül van a háromszázán a kiállítandó képek száma, amelyek között nem egy méltán fog tetszéssel találkozni. A kiállítás előkészítő munkálatai se rényen folynak.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kiss Rozália ref. 5 hónapos, Főrizs Ferenc ref. 21 éves, Tirpák Mihályné ref. 72 éves, Csurka Eszter ref. 71 éves, Károlyi István ref. 48 éves.

* **Változások a vasuti menetrendben.** A m. kir. államvasutak és az általa kezelt magánvasutakon május elsején életbelépő nyári menetrend a Debrecen vasutállomást érintő vonatok közlekedésében is változtatást hozott. Így a *debreceni-tiszalöki vonalon:* A jelenleg Hajduböszörményről d. u. 1 óra 10 perckor Debrecenbe induló motoros vonat Tiszalöktől kiindulólágg és pedig d. e. 11 óra 25 perckor fog kiindulni, ellenben a jelenleg Tiszalökről d. u. 1 óra 3 perckor Debrecenbe induló motoros vonat Tiszalök és Hajduböszörmény között nem fog közlekedni. A *debrecen-nagy-léta-vértesi és sáránd-derecskei vonalon:* Derecskéről Sárádon át Debrecenig a múlt nyáron vasár- és ünnepnapokon közlekedett esti vonat az idén is május 16-tól bez. szeptember 12-ig ugyanazon napokon közlekedni fog. A *debrecen-nyiregyháza-csap-siankii vonalon:* Debrecen - Nyiregyháza - Csap - Sianki között a személyszállító vonatok közvetlenül, átszállás nélkül egy szám alatt fognak közlekedni. — A Debrecen és Hajduhadház között megnyitott Boesky-kert új állomáson az összes személyszállító vonatok részben rendszeren, részben feltételeken meg fognak állani.

* **Ma, szombaton és holnap, vasárnap** a zentai Györy-család 4 férfi és 3 nő tagja tambura- és ének-hangversenyt tart a Magyar Király-kávéházban, hogy a n. é. közönség szórakozzék. Tisztelettel: Erőss Jakab.

* **Reform a kardviselésben.** Az utcán sietve járó közönségnek talán fel sem tűnt, hogy az utcai láрма, amelyhez már szinte hozzáadódott a füle, valamivel csökkent, hiányzik belőle a tiszt urak büszke kardesörtetése. A háborus előkészületek idején ugyanis elrendelte a hadvezetés a kardoknak egy-egy arasszal való megrövidítését. Az újításnak harcászati jelentősége van. A tiszteket a hosszú lóbálózó kard akadályozta a szabad mozgásban. Minduntalan beléjük botlottak, úgy, hogy ellenség előtt a fegyverük saját veszedelmüké válhatott volna. Hogy így a megrövidült kard csak bokáig ér és a merev vaskapocsra való akasztással megszűnt a lóbálózás is, a tisztek egyidőben használhatják karjukat is, revolverüket is. Harcászati szempontból való jelentőségén kívül fontos az újítás azért is, mert a hadsereg derék tisztikarában feltámasztja a régi magyar hadierényt: ha rövid a kardod, told meg egy lépéssel.

* **Az izr. hitközség új épülete.** A debreceni izr. hitközségnek rövid időn belül két szép új épülete lesz. Kápolnás utcán új imaháza s a Deák Ferenc utcán új polgári iskolája. A polgári leányiskolának, mely Abelesné igazgatónő vezetése alatt oly szépen fellendült, szükek eddigi helyiségei s ezért dr. Balkányi Miklós hamarosan megtervezette s mihamar fel is építteti az új iskolát. A munkálatokhoz nem sokára hozzákezdnek. Az alapköltség kisebb ünnepség keretében fog végbemenni.

* **Köszönet.** A munkásgimnázium vezetősége őszinte háláját és köszönetét fejezi ki a helyi sajtónak azon lelkes támogatásért, a melyben a munkásgimnáziumot részesítette s érdekében működött; azért, hogy hirdetéseit nemcsak minden alkalommal közölte, hanem cikkeiben eszméit az érdeklődők közt terjesztette. Fogadják még egyszer őszinte szívből jövő köszönetünket. A vezetőség.

* **Reformok a posta szervezetében.** Április elsején a posta-, táviró- és telefonszolgálatra nézve új szervezet lépett életbe. Az új szervezet azonban csak első és alapvető része azoknak a mélyreható és a postai szolgálat minden ágára kiterjesztendő reformterveknek, melyeknek megvalósítása a most újjászervezett posta- és táviró vezérigazgatóság feladata lesz. Mindenekelőtt tehát e központi szorv hatáskörét kellett szabatosan megállapítani és gondoskodni kellett azután olyan szerv létrehozataláról, mely a végrehajtó szolgálatban egyöntetűséget teremteni és az irányítási ténykedést egységesíteni van hivatva. Ezért szerveztett a posta-, táviró- és távbeszélő országos felügyelő bizottsága.

Az országos felügyelő bizottság szervezését nyomon követi majd a központi biztosok és a kerületi felügyelőségek intézményének szervezése, mely az ellenőrzés hatályosítását célozza. Bár kétségtelen, hogy a belszolgálat tökéletesítése a postával szemben mindinkább fokozódó igények teljesebb kielégítését fogja eredményezni, egy-magában még nem meríti ki a tervbevett általános fejlesztés egész tartalmát. A kulturális és gazdasági élet expanzív irányu terfozálása a postahálózat hasonló irányu bővítését teszi szükségessé. A posta vezetősége legelső feladatai közé a postai összeköttetések kiterjesztését sorozza és e célból az egész hálózat revízióját vette tervbe. A postajáratí összeköttetések kiterjesztését a magyar posta már korábban is foglalkozott olyan célzattal, hogy lehetőleg minden népe-

Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás folytán március 1-től kezdődőleg az árakat 10%-al leszállítottam.

Weisz Adolf

posztó kereskedő
Debrecen, Kossuth
utca 1. szám
Legszigorubb szabott árak

Nagy
cipő

sebb község bevonassék a postahálózatba, de mivel ennek megvalósítása óriási költséggel járna, a terv pénzügyi nehézségeken megakadva, mindezeideig megvalósítható nem volt. Ma úgy áll a dolog, hogy míg egyes községek tíz-husz, sőt néhol ennél is több kilométernyi távolságból saját küldőnceik útján, nagy fáradsággal és jelentékeny idővesztéssel hetenként leafeljebb háromszor kaphatnak, illetve küldhetnek postát, addig számos olyan kisforgalmu község van, hol helyben már postahivatal, vagy postai ügynökség működik s ez csak azért, mert valamely vasuti állomáshoz közel fekszik, naponként három-négyyszer is vesz, indit postát, holott egy-egy menetel néhány levelezőlapon és nyomtatványon kívül mást alig indit. Nyilvánvaló tehát, hogy az óriási ellentét kiegyenlítését végre kell hajtani s ezért szükséges a postajáratok viszonyok alapos revíziója. Kisebb forgalmi helyen elég lesz naponként egyszeri összeköttetés is és a forgalmilag nem indokolt járatok egyszerűsítésével elérhető megtakarítás új összeköttetésekre lesz fordítható. Csak így hárának el a pénzügyi nehézségek és csak így lesz a postai hálózat fokozatosan anynyira fejleszhető, hogy idővel a postai közlekedésben minden község részesülni fog.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó barátaink, kik felejthetetlen jó férjem, édes apánk temetésén megjelentek és mély bánatunkat ezuttal is enyhíteni óhajtották, fogadják szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Debrecen, 1909. április 24. Özv. Bonyhai Györgyné és gyermekei.

*** A munkásbiztosító szakvizsga.** A hivatalos lap közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét az állami munkásbiztosító hivatali szakvizsga szabályzata tárgyában. A munkásbiztosítási szakvizsga négyféle, u. m. fogalmazói, számviteli, statisztikai és kezelői vizsga. A vizsgálóbizottság elnöke, a munkásbiztosítási hivatal elnöke, tagjait pedig a hivatal elnökének javaslata alapján három év tartamára a hivatal tagjait és a hivatalon kívül álló szakférfiak sorából a kereskedelemügyi miniszter nevezi ki. Az elnököt akadályoztatása esetében a bizottságnak általa kijelölt tagja helyettesíti. A hivatali biztosítási és bírói osztályának legalább három taggal kell a bizottságban képviselve lennie.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátaink, és ismerőseink, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes apám temetésén megjelentek és mély bánatunkat ezuttal is enyhíteni óhajtották, fogadják szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Debrecen, 1909. április hó 24. Özv. Orgován Jánosné és fia.

*** A Divat Saló**n egyes számonként is kapható Antalffy József könyv- és papírkereskedésében. Előfizetési ára negyedévre 3 korona.

*** Blatner Gyula Debrecen. Piac utca 69,** a megyeházzal szemben. Ajánlja az építész és építető urak b. figyelmébe épület és díszmű üvegezési vállalatát. Telefon 468.

*** Kugler (Gerbeand) cukorkák** eredeti csomagolásban, gyári árban kaphatók Hegedüs és Sándor cég főraktárában, Kossuth utca 11.

*** Villanyvilágítást,** lakásokban, üzletekben legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be a debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 168. szám.

*** Olajfestmények,** aquarel fényképek bekeretezését legolcsóbban eivállalja Blatner Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal szemben. Telefon 468.

*** Egy tanuló** fölvetetik Antalffy József könyvkereskedésében. Piac u. 44.

*** Házilag készült** fehér és színes férfi ingek **3 korona 50-től** feljebb, **Lenygel Samunál,** Piac utca 43.

*** Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

*** Kugler (Gerbeand) cukorkák** főraktára **Kontsek Géznál.**

*** Arc-massage** fölösleges Orizol vagy rizsvaj törv. véd. Az eretlen rizs tejnemű nedvéből készített csodás és gyors hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. Főraktár Magyarország részére: Budapest, Török gyógyszerár, Király utca. Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszerár, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerár Tisza-palota.

*** Olosó** és előnyös feltételek mellett törleszhető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete”. (Csapó u. 1.)

TÁVIRATOK.

Fejérváry kihallgatása.

Bécs, április 23. Most derült ki csak, hogy miért volt tegnap kihallgatáson az uralkodónál Fejérváry Géza báró, volt darabont miniszterelnök. — Arról tett jelentést, hogy a darabont uralom igazolását célzó Lányi-féle röpirat elkészült.

Averna herceg Kossuthnál.

Bécs, ápr. 23. Averna herceg olasz nagykövet ma délután meglátogatta Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert.

A Déli vasut államosítása.

Bécs, ápril 23. A Fremdenblatt írja: Mint értesülünk, a Déli vasutársaság igazgatóságának ülésén, amelyen a legutóbbi évről szóló mérleget terjesztették elő, fölolvasták a kormány leiratát, amely föl-szólitja a Déli vasut igazgatótanácsát, hogy adatokat közöljön, amelyek alapján a Déli vasut pénzügyi helyzete megítélhető legyen. Aligha tévedünk, ha a kormány államosítási szándékáról elterjedt híreket a leiratra vezetjük vissza. A dolgok alakulásából annyi mindenesetre kitünik, hogy a Déli vasut egyáltalában nem fordult a kormányhoz az államosítás keresztülvitele céljából, amint azt sokfelé híresztelik.

A német trónörökös Romániában.

Bukarest, ápr. 23. A német trónörökös ma délelőtt a negyedik ezred fölött szemlét tartott, amely ezrednek a román trónörökös a tulajdonosa. Délután a trónörökös részt vett a lóversenyen, aztán pedig Stirbei herceg kertj ünnepélyén, ahol élénken érdeklődött a román néptáncok iránt. Este a vendég tiszteletére a román trónörökös bált adott.

Vesztett kutyák garazdálkodása.

Kaposvár, április 23. Néhány kóbor, vesztett kutya több száz kutyát és 32 embert mart meg. A hatóság az összes ebek kiirtását elrendelte. A rendőrök az utcán lövöldöztek le a kutyákat és ezen közben egy diákot az arcán súlyosan megsebesítettek. A megmart embereket felszállították a Pasteur-intézetbe.

Kettős szerelmi dráma.

Székesfehérvár, április 23. Fok Antal cipész legény ma délben agyonlőtte mestere, Horváth Károly cipész 15 éves Margit nevű leányát, mert szerelmét nem viszonozta. A leány azonnal meghalt, a legény sebe, aki halántékon lőtte magát, életveszélyes.

Görögország katonai készülődése.

Athén, április 23. A Görögország katonai készülődéseiről a külföldi sajtóban megjelent közlemények teljesen koholtak. Semmiféle intézkedések nem történtek, amelyek ily feltevést jogosulttá tennének. Görögország soha sem gondolt arra, hogy békés magatartásától eltérjen.

Anyagyilkosság gyanuja alatt.

Szabadka, ápril 23. A rendőrség ma este 8 órakor súlyos gyanúok alapján letartóztatta Járosi Aladárt, a megölt milliomosnő, özv. Haverda Mátyásné leányának szeretőjét, 9 órakor pedig leányát is, Haverda Máriát, aki görcsösen zokogott, mikor a letartóztatást kihirdette előtte Pertics rendőrkapitány.

Szerbia beruházásai.

Belgrád, ápr. 23. A skupesinát 8 nap mulva berekesztik, csak a 160 millió be-beruházási javaslatot tárgyalják még le. A kormány a 160 milliót az angol és francia pénzügyi veszi fel vasuti és katonai beruházásokra.

Férjgyilkos asszony.

Zombor, ápril 23. Nemrég elhalt Bácskeresztúron Bodor Mihály gazda. A temetés után szárnyra kelt a hír, hogy a felesége mérgezte meg. Az özvegyet ma a csendőrség letartóztatta, a férje holttestét pedig exhumáltatja.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Keréketört gyermek. Gondatlan-ságból okozott emberölés vétségével vádolva állott tegnap a debreceni kir. törvényszék előtt Fábian József vámospécsi szárazmalom tulajdonos. Fábian az elmúlt év december 26-én ittas állapotban egy tizenegy éves gyermekre bízta a forgó malom őrzését, ő maga pedig távozott. Távolléte ideje alatt Polgár Imre hét éves gyermek bement a malomba, ahol a nagy forgó kerékre esett, mely úgy összezuza testét, hogy tíz napi szenvedés után belehalt. Fábian a tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy a malom külső ajtaját bezárta és azt távolléte ideje alatt a gyermekek nyitották ki és a kis

Nagyon szép barna, fekete fél és egész cipők érkeztek, mesés olcsón árusítatnak

Glück Ede

üzletében, Piac- és Kossuth utca sarkán Kistemplommal szemben.
Telefon 602. sz

Polgár Imre úgy ment oda be. A törvényszék ötven korona fő és tíz korona mellék-büntetésre ítélte Fábiant, ki az ítélet ellen felebbezett.

§ Brutális ember. Egy hajdusoboszlói ember fölött ült tegnap törvényt a debreceni kir. törvényszék. A vádlott Mohácsi Gyula, harminchárom éves földmives, aki édes anyjával régebb idő óta rossz viszonyban él és február 5-én, midőn egy kútnál találkoztak, a vödört hozzávágta öreg édes anyjához, majd pedig földre teperte és úgy kizozta. A törvényszék a tegnapi tárgyaláson tizennégy napi fogház és tíz korona pénzbüntetésre ítélte Mohácsit. Ugy a kir. ügyész, mint az elítelt felebbezett.

§ Verekedés a bálón. A balmazújvárosi Kossuth kör múlt év december 17-én bál mulatságot rendezett, melynek véres jelenete is volt. Beregi Dávid összeveszett Aron Péter ujlétai lakossal, kit botjával úgy elvert, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. A debreceni kir. törvényszék tegnap jogerősen tizennégy napi fogházbüntetésre ítélte a verekedőt.

Polgárok, mint bírák.

A májusi esküdtzék.

Hoffmann József táblabíró elnöklése alatt tegnap délután sorsolták ki a debreceni királyi törvényszéken a május hóban tartandó esküdtzéki tárgyalások esküdtjeit. A sorsoláson jelen voltak: dr. Oláh Miklós, Horváth István törvényszéki bírák, dr. Hajdu György jegyző, Gáthy Bálint kir. ügyész. Továbbá az ügyvédi kamara részéről Beregi Nagy Sándor.

A kisorsolt esküdtek névsora a következő:

Rendes esküdtek: Balogh Péter gazda, Borsi Károly gazda, Csapó Herman gazda, dr. Csath Sándor ügyvéd, Erdei Mihály timár, Fábian Károly gazda, Fohn József üzletvezető, Földi Sándor gazda, Győrössi György birtokos, Halász Nándor ékszerész, Kain József kereskedő, Kaszás István gazda, Kecskés István gazda, Kertész János gazda, Király István birtokos, Koresmáros Ferenc nyugdíjas, Krausz Kálmán bádogos, Láng Sándor nyug. tanár, Mandel Zsigmond ügynök, Mike Ferenc gazda, Nagy Sándor mézárós, Nógrádi Pál kőmives, Schlésinger Dávid ügynök, Okros István gazda, Somogyi Péter eszmadia, Szabó István magánzó, Szabó István gazda, Szigeti Gábor gazda, Szilágyi József gazda, Takács Ferenc mérnök. Összesen 30.

Pótesküdték: Bozóki Mihály tanár, ifj. Csobai Péter gazda, dr. Gutfreund Samuel ügyvéd, Gyarmati Lajos eszmadia, Harsányi Gábor hentes, ifj. Harsányi István gazda, Hernádi Pál kereskedő, Pongor Ambrus eszmadia, Szabó Kálmán szikvizgyáros és Thieszen Arthur bankigazgató, összesen 10.

HIREK

Az aradi román zsinat. Aradról jelentik: Az aradi román zsinat tegnap igazolásokkal kezdődött, melyek az egész délelőtt folyamán tartottak a nélkül, hogy valami érdekesebb mozzanat merült volna fel. Délután zárt ülés volt, a melyen a kormány beavatkozása ellen tiltakoztak. A zárt ülés több órán át tartott és hír szerint, igen szenvedélyes volt. Azután nyílt ülés volt és

határozatot hoztak, mely szerint a zsinat tiltakozik a kormánynak a román egyház autonómiájába olyatén beavatkozása ellen, mint a minőt a karánsebesi egyházmegye több zsinati helyének betöltése körül tanusított. A zsinat felhívja a nagyvárad, nagy-szebeni és karánsebesi szentszékeket, hogy a tiltakozáshoz csatlakozzanak. A zsinat foglalkozott még az egyházi iskolák bezárásával és elhatározta, hogy az iskolákat továbbra is fenntartják.

Végzetes robbanás. Makóról jelentik: Özvegy Hajhegyi Sándorné makói asszony férje szenvedélyes vadász volt. Halála után több portartó skatulya és patronnal tele doboz maradt vissza, melyek az asszonynak utban voltak. Berakta azokat a kemencébe és azután alágyújtott. Nehány perc múlva óriási dördüléssel felrobbantak a patronok és a házat teljesen szétvetették, sőt a szomszédos házakat is erősen megrongálták. Az asszony súlyosan megsebesült. A robbanás következtében tűz keletkezett, melyet azonban a tűzoltóságnak sikerült lokalizálni.

Veszprém az önálló bankért. Veszprémből táviratozzák: Veszprém város polgársága tegnap négyülést tartott és állást foglalt az önálló bank mellett. Kossuth Ferenchez a következő táviratot küldték: Veszprém város ezernél több választó polgári testülete állást foglalt az önálló magyar nemzeti bank mellett. Bizalommal üdvözlö nagyméltóságodat és nagy munkásságos kitartást és sikert kíván. Övéri Ferenc képviselő. Az üdvözlést Kossuth Ferenc, a következő táviratban köszönte meg: Övéri Ferenc képviselő, Veszprém. Szíves sürgönyödet, mely bizalmatokról tanuskodik, köszönettel vettem. Minden lehetőt megteszek igazságos ügyünk érdekében. Kossuth.

Hítvesgyilkosság. Komáromból írják: Guta komárommegyei mezővárosban Fördös István 25 éves földmives az éjjel két kézzel megölte feleségét, Nagy Mária varrónőt, ki tőle különválva élt. Fördös bosszúból ölte meg feleségét. Még tavaly Fördös feleségének öccse az asszony biztatására kétszer Fördösre lőtt. A golyók Fördöst súlyosan megsebesítették és Fördös még akkor megfogadta, ha felgyógyul seiből, bosszút áll az asszonyon. A véres bosszút most végrehajtotta és azután önként jelentkezett a gutai csendőrségnél, hol letartóztatták.

Ingtatlanok forgalma.

Szabó József és neje veszik a debreceni 1475. sz. tjkvben foglalt Kut utca 18. sz. házat Kállai Imréné és társaitól 5800 koronáért.

Nagy Sándor és neje Szilágyi Juliánna veszik a debreceni 4172. sz. tjkvben foglalt 352 négyszög Varga kerti szőlőt Kardos Józseftől 1760 K.

Molnár István veszi a debreceni 8084. sz. tjkvben foglalt 2^o hold 1000 négyszögöl majorsági földet Tóth Sándor és nejétől 10,300 K.

Horváth Sándor és neje Balatonyi Jozefa veszik a debreceni 9216. sz. tjkvben foglalt Könyök utca 8. sz. házhelyet 954 K 80 fillérért Debrecen várostól.

Nagy Bálint és neje Kiss Eszter veszik a debreceni 2817. sz. tjkvben foglalt

Boldogfalva utca 20. sz. házat Szilágyi János és társaitól 5300 kor.

Lókodi Bálintné Hanzel Mária, veszi a debreceni 2711. sz. tjkv.-ben foglalt Késes utca 43. sz. házat Csóka Pálutól 6000 kor.

Pulmer Lajos és Kiss Eszter, veszi a debreceni 887. sz. tjkv.-ben foglalt 400 négyszögöl Vénkerti szőlőt Balku Ferencné és társaitól 1600 korona.

Somosvári Mihály és neje Pető Mária veszik a debreceni 1248. sz. tjkvben foglalt Homok utca 105. sz. házat Dorha Annától 8400 kor.

Erdei András és neje, veszik a debreceni 2055. sz. tjkv.-ben foglalt Homok utca 11. sz. házat Jándi Istvánné és társaitól 10200 kor.

Debrecen város, veszi a debreceni 4983 sz. tjkv.-ben foglalt Gólya utca 2. számú házat Kolát Mihály és nejétől 17000 kor.

Gróf Szapáry József cs. és kir. buszár százados veszi az Ajtó utca 8. számú házat Forai Józsefné Tokai Juliánától 27,250 koronáért.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Áru- és értéktőzsde.

Április 23.

Budapesti gabonatőzsde.

Eleinte 15 fillérről olcsóbb, végűi változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 16000 mm. buza. Rozs 5, zab 5-10, tengeri 5 fillérről olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, olcsóbb amerikai jegyzésekre eleinte lanyha volt az irányzat. Később azonban a spekuláció fedezéseire a gabonaneműk 15-20 fillérről javultak.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza apr. 1909.	1391	1414-1413
Buza május	1366	1386-1383
Buza október	1170	1180-1179
Rozs ápril	963	970-975
Rozs októberre	919	927-926
Zab április	878	888-889
Tengeri május 1909	746	749-748
Teng. jul.	770	773-772

Apró hirdetések.

Hozzám intézett levelére tudatom, hogy V. 2. alatt ma este 7 órától rendelkezésére állok.

Varrónó elvállal elegáns gyermekruhát, pongyolát és bluzokat, Arany János utca 35. 630

Hatvan utcai kert

I. járás 48. szám alatt prima szőlőskert

(896 négyszögöl) pajtával eladó. Rizling, Mézes fehér, Bakar és Juhfark termés: 26-30 hektó.

Értekezés Garai utca 20, szám reggel 8 órakor.

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

4 szobás uri lakás

mellék helyiségekkel,
parkirozott udvarral
kiadó esetleg a ház eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
üdeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kérvörösséget.
Az elourvult, kirepedezett és szelkítujta arcot
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s
puhává teszi! Póder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

FAZEKAS IMKE

vilamos-világítás és erőátviteli vállalata a legnagyobb szakértelemmel készít mindennemű
vilamos-világítás és motorberendezéseket
ujdonság kirakat világításra **ivlám-pák helyett 150% áram megtakarítás semminemű kezelés. Reklam fényvetők ivlám-pákra.** Nagy raktár csillárokból, egy mindennemű izzólámpákból, eredeti Dr. Just Wolfram lámpák átjavított kivitel, gyári ár, automobilon új és használt kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.
Iroda és műszerészeti műhely Debrecen.
Placz-utca 77. szám. — Telefon 567. szám

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat készit potrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektár légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

A monostorpályii utcán,
Ujfföld 107. sz. alatt a
Csereszélen

85 hold homokföld,

5 holdas parcellákban, esetleg egészben azonnal eladó.
Ertekezhetni ugyanott.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatának irodájából Csapó-utca 13.

Május 1-től bérbeadó uri lakás egész udvarral. Istállóval. Közel a Péterfiai honvéd laktanyához.

Az Eötvös utca 25. sz. házban teljes uri lakosztály, istállóval, jövizű kut az udvarban. Nagy előny az, hogy az udvarban több lakó nincs. Évi lakbér 650 frt. Ezen uri ház eladó is, utolsó ára 9 ezer frt.

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda, hol a bérlet is megköttetik.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégsekreányeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási díszárúk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Máthéi János

Légszesz és vízvezetési vállalata
Debrecen, Péterfia-u. 19.
Telefon szám: 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, erős horgony lemezből, saját készítésű többféle faconn fürdőkádak és köagygcsövek raktáron; épület bádogos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások **szakszerűen, gyorsan s jutányosan eszközöltetnek**

Kész fehérneműek,

vászon, sifon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima- és himzett kész ágyszoknyák, seljemplüster és cloth alszoknyák, kásmir és seljempaplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszokendők.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat- vászon és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1941. évben.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Csapó-u. 13.



ESKÜSZÜNK!

hogy

Elszalajtani vétek!

Meg nem venni bün!

ezt a házat, melyen egy régi jó meneteli fűszerüzlet, korcsma és jövedelmező kuglizó van. Szép nagy sarok ház a Csapó-kertben, Jánosi utca 44. szám alatt, előtte áll meg a szerencsi vonat, oda fog épülni egy rendes vasuti állomás és előtte fog el-menni a 3 éven belül kiépítendő villamos vasut is.

Ezen ház tulajdonosa Hajduhadházon lakik, néhány hónappal ezelőtt vette meg — beakarván költözni Debrecenbe — 5400 frtért. (Erről bárki is meggyőződhet, menjen fel a telekkönyvhöz, ott díjtalanul kap értesítést és meggyőződhet róla, hogy a jelenlegi tulajdonosa tényleg 5400 frtért vette. Telekkönyvi száma e háznak 8148.) Mint mondtam — és pedig becsületszavamra — a vételár 5400 frt volt, kincstár és átírási költségek körülbelül 300 frtjába kerültek a jelenlegi tulajdonosnak, de ezt is elengedi, ráfizeti és aki legelőbb leteszi a foglalót a NAGY LAJOS irodájában, annak odaadja az 5400 frtért teljes fűszerüzleti és korcsmai berendezéssel együtt.

A tulajdonos azért kénytelen megválni tőle, mert időközben Hajduhadházon váratlanul egy jelentékenyebb vagyont örökölt és annak a kezelése teljesen lehetetlenné tette most már azt, hogy Debrecenbe beköltözhessek, a bérbeadás és a bérlettel való esetleges kellemetlenségeket pedig kerülni kívánja.

E házat amikor a tulajdonos, a Lovász örökösöktől megvette 5400 frtért, Takács István helybeli óras ur (ki azóta már vett magának házat) nyomban 6 ezer frtót ígért érte a jelenlegi tulajdonosnak, erre tanuk: Kovács Károly róm. kath. tanító és Meisner József üzletvezetőségi hivatalnok urak.

Előnye e háznak a nyílt, egészséges szabad levegő.

Nagyon kényelmesen törleszhető teherként rajta maradhat e házon 2500 vagy 3 ezer frt.

E ház a fűszerüzleten és korcsma helyiségen kívül igen szép lakást is foglal magában, mely áll két szoba, konyha, üvegezett folyosó, nagy pince, két kamara, két fűskamara, istálló, kocsiszin, sertésól, és kuglizó. A telek 300 négyszögöl területen fekszik és egy része termő szőlővel van beültetve.

Apróhirdetések.

LEVELEZÉS.

EGY 60—80 ezer korona értékű ingatlannal bíró fiatal ember ugyan ennyi ingatlannal, csinos civis leány ismeretségét keresi, házasság céljából. Levelet „Civis” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kérek. 627

AJÁNLAT.

- FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa
látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 389
- PLISSÉROZÁS, gouwerirozás felelősséggel, di-
vatosan, gyorsan, olcsón készül Csapó utca
63. szám. 541
- CITERA, fuvola és hegedű órákat adok. Cim a
kiadóban. 602
- Piac-utca 11. számú háznál egy bolthelyiség
kiadó. Ertekezhetni a Kölcsonós segélyző
egyletben. 600
- 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, pincéből
álló lakás külön kerthelyiséggel május 1-re
kiadó, Varga utca 12. szám. 582
- HASZNÁLT butorokat veszen Tibayné asztalos.
Kossuth utca 41. Hátnál a keresztépület 612
- KIADÓ lakás, Hatvan utca 36. szám udvari szo-
bák mellékkel május 6-ra. Ertekez-
hetni az utcai lakásban. 611
- GRAMOFONOK, lemezek, fényképező gépek,
látcsővek részletfizetésre kaphatók a Schwartz
féle pipa üzletben a városházával szemben.
575
- EGY vagy két szoba, előszobával butorral vagy
anélkül kiadó május 15-től Rákóczi utca 7.
616
- KIADÓ két szoba, konyha, egy szoba, konyha,
Cim a kiadóban. Egy szoba ajtó jó karban
eladó. 619
- BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész-
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár-
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos
munkát felvállal. 625
- CSAPÓ utca 11. üzlethelyiség átköltözködés vé-
gett azonnal kiadó Leitmann Izidornál. 580
- KÖLTÖZÉSEKET fedéres stráfkocsival elvállal
Csengeri Károly. Hatvan u. 53. 369
- EZERJO, Rizing, Kövidinka és csemege szőlő
veszők még kaphatók Molnár Lukács Mária
telepéről. Megrendelhető Kossuth utcai üzle-
temben. Telefon 630. 574
- HONVÉD utca 38. sz. alatt régi üzlethelyiség,
2 szoba, konyha, pince, fűskamra, esetleg la-
kás nélkül is május 1-re kiadó. Tudakozódni
lehet Tizenháromváros-u. 12. a tulajdonossal.
537
- KÖLTÖZÉSEKET fedéres stráfkocsival elvállalok
József kir. herceg-u. 34. sz. 445
- MEGÉRKEZTEK legdivatossabb női, férfi és
gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya
1 fr. 3 pár női harisnya 65 kr. és gyermek
patent harisnyák 15 kr-tól feljebb a legol-
csóbb áron beszerezhetők Marton Gyula
divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika
szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelése
elfogadtatnak. 229
- GÖZÉRŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő
zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel-
jebb Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykeres-
kedésében Városház utca 2. 228
- SZEGEDI rózsza és édes nemes paprika nagy
raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer nagyke-
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u. 3. 239
- 24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj-
cár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts
Emilnél, Főtér. 412
- KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletaru-
házában, igazán gyönyörű tavaszi áruk kap-
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221
- 28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha-
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő
iparvállalata. 413
- AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók
Félegyháznál. Villany üzemi kávé pörkölt
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok. 384
- FESTÉKES hordók körülbelül kétszáz litere-
sek, olcsón eladók Arany János utca 47. 384
- MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá-
nyosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál
Hatvan utca 2. Kihullott haját veszik. 101

KIADÓ Honvéd utca 26. számú háznál utcai 3
szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, előtér, jó
viz az udvarban, villany bevezetve. 628

KIADÓ Boldogkert 44. számú szőlő, lakással,
istállóval. 626

EGY szépen butorozott utcai szoba (csak hől-
gyek részére) a Piac utca legszebb helyén,
kiadó, cim a kiadóban. 629

KERESLET.

EGÉSZSÉGES, féregmentes lakást keresek bérbé
vagy vételre július vagy augusztus 1-re, 3-4
szoba és mellékkel. Ajánlatok kö-
rülríradók. Cim a kiadóban. 365

EGY jó családból való leány szerény igényel
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.
1089

KEDDEN, a Hatvan utcától Széchenyi utcáig
elvezett két papirba csavart cabinet kép.
Igen kéretek a megtalálót, hogy azokat, mint
rá nézve értéktelent a Hatvan utca 63. szám
alá beadni sziveskedjék, hol megfelelő juta-
lomban részesül. 613

KÜLÖN bejartu szobát keresek. Ajánlatokat
a kiadóba kérek. 621

KERESTETIK nő vagy férfi, aki a délutáni
órákban polg. isk. tantárgyakat taníthatja.
Schiffman, Hatvan utca 31. 623

ELVESZETT tegnap délután egy fehér vörös
fülü pici kutya, Frici névre halgat. Megtaláló
sziveskedjék a Pavilon laktanyába vinni, hol
jutalomba részesül. 622

KERESKEDŐ segéd azonnali belépésre, sze-
rény fizetés mellett ajánlkozik. Szalkai utca
3. szám. 624

ELADÁS.

EGY jó karban levő varkonya eladó, Degen-
feld tér 10, kávéház. 609

SESTAKERTI BOR, 25 hektó, eladó, hordón-
ként fizetve. Bethlen utca 4. 608

BUTOR, teljesen új, elutazás miatt eladó. Író-
asztal, háromajtós tükrös szekrények, falitü-
kör, asztal, ebédlődivány stb. Cserevnyák
Bertalanál, Arany János utca 62. sz., sarok
üzlet. 598

Eladó 30 hektoliter bocskai kerti bor, ugyan-
ott vegyszeri gyári berendezések és anya-
gok. Csapó utca 56. 592

MŰTOR-BICIKLI Puch-féle egészen új jutányo-
san eladó Vigkedvő Mihály utca 14. 545

ELADÓ nagyobb mennyiségű sámsoni bor 2
nyilas szőlő Nyomatató-u. 12. 485

ELADÓ a vámspéreci vasut állomásnál 1 hold
787 négyszögű faj szőlő. Ertekezhetni Viz
János urral, Bankpalota. 615

JO ingvasaló nők felvételnek Vár utca 2. mo-
sodaba. 617

EGY 3 lóerős javított esélő garnitúra eladó
Nánágy István Debrecen, Tizenháromváros-u
6. sz. 620

Poloska és moly irtási vállalat.

Titoktartás mellett.

Saját találmányu irtószeremmel mely nem
éget, nem peccsétel és nem piszkol. Üveg-
számra is kapható 3—5 és 7 kor. üvegben.

Poloska és moly irtó por 50 fill. és
1 koronás csomagban.

A poloska és moly irtást felelősséggel vál-
lalom s kérem ideje korán jelentkezni, mert
később érkezőket a legjobb akarat mellett
sem tudom kielégíteni és kénytelenek lesz-
nek kontárokkal irtatni. Tisztelettel:

Schwartz Izsó,

féreg irtási vállalata.

Debrecen, Zugó utca 7. szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelme, divat-
áruház, Szőnyegek. Függe-
nyök. Ágy- és asztalterítők.
Pelüchtakarók. Linoleum és
butorszövetek.

Óriási raktára

Kiváló gyógyhatásu

erős tápszert tartalmazó

Tojás és Csokoládé Cognac

különösen lábbadozók, aggok, be-
tegek és gyermekek erősítésére is
orvosok által nagyon ajánljatik.

Kapható Debrecenben:

Csokonay Gyula fűszer, csemege, bor és
cognac üzletében Péterfia utca 61.

Stanga G. Gyula fűszer, csemege, és bor
üzletében Csapó utca 41.

Nagy Imre utóda p. p. Farkas György fűszer,
csemege és bor üzletében Árpád-tér 5.

Klein Ignácz fűszer, csemege és bor üzle-
tében Hajdudorogon.

Fürdői értesítés!

Alulírott fürdőigazgatóság ezennel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a

„Konyári-sóstó” fürdőtelepe

új tulajdonosok kezébe ment át.

E 200 év óta országos hírnévvel fennálló gyógyfürdő a modern igények-
nek megfelelően lett átalakítva.

A fürdő gyógyhatásu, kiváló, mondhatni páratlanul eredményes rheuma,
köszvény, csusz, osontszu és egyéb szervi bántalmak ellen.

A nagy medence 2 méterre mélyítve, dus konyha, és sziksót áraszt és le-
hetővé tette egy külön népfürdőt berendezni, valamint idegbántalmak gyógyítási ok-
ból hidegviz gyógykezeléssel és berendezéssel rendelkezünk.

A fürdő, orvosi felügyelet és gyógykezelése alatt áll, a sétányon naponta
3-szor jó cigányzene szórakoztatja a fürdőközönséget, a nagyteremben különféle hang-
szerek állanak vendégeink rendelkezésére.

Az étkezéssről kitűnően vezetett magyar, valamint különálló kóser konyhánk
mérsékelt árak mellett gondoskodik. Társaskocsik vendégeink megrendeléstükre na-
ponta Debrecennel érintkezik, ugyanis naponként a Hosszu-pályai vasut állomásnál,
mely egyuttal fürdőtelepünk vasuti állomása a Debrecenből d. e. 9-30 induló és

10.30-kor érkező vonatnál várja be vendégeinket, személyenként vitel-dij 50 fillér. A
vitel-dij társaskocsival Debrecenből 4 személyre 8 kor. 5—6 személyre 10 kor., ily
megrendelés RÁOZ JÓZSEF társtulajdonosnál Debrecenben, Szalkai utca 7-ik szám
alatt eszközölendő.

A fürdő ünnepélyes megnyitása május 2-án tartatik meg.
Teljes tisztelettel a Konyári-sóstó fürdő-igazgatósága.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujság” nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.